

Радио «Ъ FM» (<https://kommersant.ru/fm>)

09.09.2024, 17:54

643 3 мин.

1(<https://kommersant.ru/doc/7029135#comments>)

Акционеры не готовы к переезду

Каковы перспективы Ros Agro PLC после отказа от редомициляции с Кипра в Россию

Акции «Русагро» резко подешевели после отказа от переезда с Кипра на остров Русский. Стоимость бумаг на Мосбирже упала на 5%. В минувшую пятницу, 6 сентября, акционеры Ros Agro PLC, которая является холдинговой структурой российской компании, на внеочередном собрании не одобрили решение о редомициляции.



Фото: Марина Молдавская, Коммерсантъ

Это может говорить о том, что владельцы кипрской фирмы готовы пойти на некоторые жертвы ради европейской юрисдикции и возможного возврата части своего капитала в будущем, полагает управляющий партнер адвокатского бюро Asterisk Владимир Хантимиров: «Как правило, такие решения принимаются в связи с тем, что текущие акционеры, в том числе кипрских компаний, находятся и проживают за границей».

Соответственно, так или иначе весь их текущий бизнес, денежный поток, находится за границей, и они понимают, что они могут просто ничего не получить при переводе их активов из кипрской структуры в российскую в связи с тем, что они находятся, например, в недружественных странах. То есть приостановка корпоративных прав носит временный характер, и они, возможно, через какое-то время вернут себе часть своего капитала, а в случае перевода в российскую юрисдикцию их акции, по сути, для них вроде как не будут стоить ничего».

Накануне собрания акционеров Арбитражный суд Московской области удовлетворил иск Минсельхоза о приостановке корпоративных прав Ros Agro PLC на российскую компанию. Сама «Русагро» в июле была включена в перечень экономически значимых организаций. Российские акционеры являются владельцами глобальных депозитарных расписок кипрской структуры.

Предполагается, что после решения суда в пользу министерства акции «Русагро» будут распределены между бенефициарами пропорционально их участию в зарубежной компании. И тогда состоится смена юрисдикции, пояснил партнер юридической компании a.t.Legal Андрей Торянников: «Эта процедура предполагает преобразование прав конечных бенефициаров через ранее имевшуюся кипрскую компанию напрямую на российскую "Русагро"».

Когда у нас появится большое количество российских акционеров, принять это решение им будет гораздо проще. Потому что сейчас все решает иностранная холдинговая часть, и приостановление прав иностранного участника должно понудить всех конечных бенефициаров раскрыться и преобразовать свои акции в российскую часть. Тогда действительно редомициляция будет возможна».

О схеме конвертации бумаг компании в июле говорил руководитель дирекции по корпоративному развитию «Русагро» Александр Тарасов. По его словам, распределение акций будет происходить в зависимости от того, где сейчас находятся глобальные депозитарные расписки: в российском депозитарии или в иностранном. Для россиян, владеющих

ГДР, которые держат их в российской депозитарии, механизм достаточно простой — конвертация расписок в акции будет осуществлена автоматически.

Иностранцам для вступления во владение акциями ПАО «Русагро» необходимо будет получить разрешение от регуляторных органов и открыть счет в российской депозитарии. Или же они могут получить компенсацию по своим активам, пояснила советник компании O2 Consulting Софья Смирнова: «Есть предположение, что менеджмент кипрской компании хотел путем редомициляции исключить проблему, связанную с тем, что Ros Agro PLC в терминах закона об ЭЗО считается иностранной холдинговой компанией».

Если бы их план реализовался, то действительно, как менеджмент и заявлял, они могли бы после переезда в РФ провести необходимую конвертацию, необходимые действия для того, чтобы развязаться с глобальными депозитарными расписками. Но теперь это уже не будет иметь такого значения, поскольку корпоративные права Ros Agro PLC приостановлены. Следовательно, применяется тот порядок, который предусмотрен законом об ЭЗО, то есть это вступление в прямое владение, минуя Ros Agro PLC, либо выплата компенсации в размере рыночной стоимости тех акций, которые не были распределены».

Также Александр Тарасов упоминал о планах «Русагро» вернуться к выплате дивидендов. В последний раз компания делала это по итогам первого полугодия 2021 года в размере около 90 центов на акцию.

С нами все ясно — [Telegram-канал "Ъ FM" \(https://t.me/kfm936\)](https://t.me/kfm936).

Светлана Белова

Поделиться  Поделиться 